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7°Básico Lenguaje 

 

EJERCICIOS DE INFERENCIAS 

 

• Ejercicios  
 

Lee el siguiente texto y responde:  

La lechuza bodeguera 

La lechuza bodeguera es grande y tiene la cara blanca en forma de corazón y los 
ojos oscuros. Esta lechuza obtiene su nombre por su apego a anidar en graneros y 
edificios abandonados. La mayoría de las personas nunca ha visto una lechuza de 
estas. Quedan menos de 2000 parejas de estos ejemplares en los Estados Unidos. 
Como estos animales desaparecen lentamente muchos estados han tomado 
medidas para protegerlos. 

La lechuza bodeguera es una criatura extraordinaria tiene habilidades que la 
mayoría de las demás lechuzas no tienen. Lo que distingue a esta lechuza de las 
otras es su oído altamente sensible. Estas aves pueden ubicar a su presa en la 
oscuridad total simplemente escuchando sus movimientos. El asombroso oído de 
estas lechuzas es especialmente útil porque al igual que otras lechuzas son 
nocturnas lo que significa que son más activas durante la noche. 

Cuando cae la oscuridad la lechuza bodeguera busca su comida vespertina. Apenas 
detecta algún movimiento produce un aterrador chillido sibilante. Este sonido es tan 
escalofriante que hace que los ratones se paralicen. Entonces la lechuza vuela 
silenciosamente a través del cielo nocturno. Para atrapar a su presa la lechuza 
desciende en picada y usa sus largas y estilizadas garras para sorprenderla. Las 
lechuzas bodegueras prefieren a los mamíferos pequeños pero a veces cuando los 
ratones y las ardillas escasean las lechuzas también comen aves pequeñas. 
Además, se ha sabido de lechuzas que han sacado a peces desprevenidos del 
agua. 

Todas las noches la lechuza bodeguera se sienta pacientemente en su rama. 
Observa cómo pasa la noche pero más que eso la escucha. Escucha todo y sabe 
que la cena está a sólo un descenso en picada. 

1. ¿Qué información se puede inferir del primer párrafo? 

a) Pocas personas han visto a la lechuza porque está en peligro de extinción. 

b) Los distintos gobiernos no se han esforzado por proteger a la especie. 
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c) La mayoría de estos ejemplares se encuentra fuera de Estados Unidos. 

d) La lechuza se observa frecuentemente cerca de los graneros. 

Lee el texto a continuación y responde: 

Romance del Conde Olinos 

Madrugaba el Conde Olinos 

mañanita de San Juan 

a dar agua a su caballo 

a las orillas del mar. 

Mientras el caballo bebe 

canta un hermoso cantar: 

las aves que iban volando 

se paraban a escuchar; 

caminante que camina 

detiene su caminar; 

navegante que navega 

la nave vuelve hacia allá. 

Desde la torre más alta 

la reina le oyó cantar: 

-Mira hija cómo canta 

la sirenita del mar. 

-No es la sirenita madre 

que esa no tiene cantar; 

es la voz del conde Olinos 

que por mí penando está. 

-Si por tus amores pena 

yo le mandaré matar 

que para casar contigo 

le falta sangre real. 

-¡No le mande matar madre; 

no le mande usted matar 
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que si mata al conde Olinos 

juntos nos han de enterrar! 

-¡Que lo maten a lanzadas 

y su cuerpo echen al mar! 

Él murió a la media noche; 

ella a los gallos cantar. 

A ella como hija de reyes 

la entierran en el altar 

y a él como hijo de condes 

unos pasos más atrás. 

De ella nace un rosal blanco; 

de él un espinar albar. 

Crece el uno crece el otro 

los dos se van a juntar. 

La reina llena de envidia 

ambos los mandó cortar; 

el galán que los cortaba 

no cesaba de llorar. 

De ella naciera una garza; 

de él un fuerte gavilán. 

Juntos vuelan por el cielo 

juntos vuelan par a par. 

Anónimo 

 

2. ¿Qué se puede inferir sobre el final del texto? 

a) Todas las personas se transforman en aves después de morir. 

b) La unión de dos seres que se aman es inevitable en vida. 

c) Las aves volaron juntas por el cielo. 

Lee con atención el siguiente texto y responde las preguntas que se presentan a 
continuación: 
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3. ¿A quién se refiere el texto? 

a) Una araña 

b) Una abeja 

c) Un alacrán 

d) Una hormiga 

4. Ahora señala los elementos del texto que te llevaron a establecer la opción 

correcta: 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

Observa la imagen de Mafalda y responde las preguntas 5, 6, 7 y 8 

 

5. Según la imagen, Mafalda no puede: 

a) Dormir 

b) Contar ovejas 
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c) Soñar 

d) Contar más de veintiséis 

 

6. Se puede concluir que Mafalda logra dormir cuando cuenta: 

a) Hasta veintiséis. 

b) Hasta veinticinco. 

c) Ovejas. 

d) Almohadas 

 

7. Según lo que se puede observar en el texto, la oveja del cuadro tres no salta 

porque: 

a) Tiene miedo de saltar. 

b) No quiere ayudar a Mafalda. 

c) No quiere juntarse con las demás. 

d) Está esperando ser contada. 

 

8. La razón por la cual aparecen ovejas es porque: 

I.- No saben cómo saltar. 

II.- Es un método utilizado para dormir. 

III.- A Mafalda le gustan las ovejas. 

a) Solo I. 

b) Solo II. 

c) Solo III. 

d) I, II y III. 

9. Señala cuál es la relación existente entre las ovejas y el dormir: 

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________

_______________________________________________________________ 
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• Respuestas  

 

1. A 
Para poder responder correctamente esta pregunta es importante inferir 
lo que se está entregando en la información explícita. En el primer 
párrafo se menciona que son pocas las personas que han visto a este 
tipo de lechuza debido a que hay menos de 2000 parejas. Por lo que se 
puede inferir que esta ave está en peligro de extinción y el hecho de que 
no sean muchas las personas que la hayan visto responde a la misma 
situación. Por lo tanto, la alternativa correcta es la A). 

2. B 
En el poema se muestra la historia de dos personas que se aman pero 
que nunca pueden estar juntos ya que la unión es evitada por la acción 
de la Reina que manda a matar a quien ama su hija. Ambos tienen un 
final trágico pero el amor se concreta después ya que ambos toman la 
forma de una planta y luego de aves que vuelan juntas siendo esto 
último la señal que representa la posibilidad de concretar el amor que en 
vida fue imposible. 
 

3. B 
4. Respuesta libre, Como te habrás podido dar cuenta, pudiste llegar a la 

respuesta debido a una serie de pistas que el mismo texto te entregó: 
“Picadura dañina”, “cuerpo insignificante”, “néctar comestible”, a partir 
de las cuales se puede inferir que se está hablando de una abeja. 

5. A 
6. C 
7. D 
8. B 
9. Contar ovejas es un método muy conocido que se utiliza para dormir, de 

esta manera la tira de Mafalda está relacionando su dificultad para 
poder dormir con un método que la ayuda a dormir más fácil, en este 
caso, “contar ovejas”. 


